

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ШКОЛА НА "ЭКВАТОРЕ"

В четверг анализ капитального ремонта школы № 2 провела большая комиссия горадминистрации во главе с мэром города В.К. Ермаковым.

Комиссия с удовлетворением отметила либо соблюдение, либо опережение графика намеченных работ. Некоторые из них уже визуальны. Полностью обновлена – благодаря усилиям подрядчика в лице ОАО "Кольчугино-шахтострой" – кровля главного строительного объекта 2004 года. Усиленная новыми балками, утеплённая пенополиуретаном и, в завершение, покрытая профнастилом на площади 1200 квадратных метров.

Подрядчик доложил также, что в период с 1 апреля, начала капремонта, силами его добросовестных, готовых трудиться "сколько надо" рабочих и ИТР, почти до блеска очищены от "постразрушительных" действий (ведь всё в старейшей школе города прогнило) коридоры, классные комнаты, подсобные помещения. Отрезирована каждая из 280 балок перекрытия, из которых 120 усилены. Одним словом, практически к июню была подготовлена база к работе субподрядчиков: отделочников, электриков, сантехников, призванных обеспечить "научинку" школы соответствующей техникой и оборудованием. То есть сегодня главные роли призваны исполнять субподрядчики. Одни из них – местные ООО "Электромонтаж" и ООО "Сервис" – уже провели магистральные разводки соответствующего оборудования по всем четырём этажам школы.

Её директор Л.А. Семенюхина не скрывает своих чувств:

– Всё выполнено с высоким качеством. И с использованием таких современных материалов, которые гарантируют их использование на протяжении не менее 50 лет! Не всем в это верится, но строители обещают, что так и будет. Второе. Сегодня некоторые горожане, проходя (проезжая) мимо школы, скептически замечают: "Господи, во что превратили школу!" Не

видя, что практически все окна второго этажа имеют стеклопластиковые рамы с тройным(!) остеклением, что у нас впервые за двадцать лет не течёт крыша даже в самые сильные и обильные нынче ливни. Но есть родители, "верующие" в капремонт, несущий детям наилучшие условия обучения. И не случайно уже за лето в первый класс к нам записались почти 80 первоклассников, чем не может похвастаться ни одна школа города.

Мы в своё время отдельно коснёмся того, что сделал для школы торговый дом "Эконом" во главе с настоящим патриотом города Вячеславом Николаевичем Телегиным, по сути полностью – на 80 процентов – обеспечившим поставку на социально важный объект материалов на отделку, теплоснабжение, канализацию и прочее. Того, без чего жизнеобеспечение школы невозможно.

Реструктуризация школы, подразумевающая её перепланировку, особо привлекла внимание членов комиссии. Зайдя в будущий класс химии, мэр города предложил, ссылаясь на поддержку администрации, хорошую идею: создать на базе химического класса общегородскую лабораторию по "выращиванию" специалистов в этой области. Слонцом, а именно помощником в обустройстве такого класса, мог бы выступить возрождённый городской "Полифлок" – работники "местного производства" ему очень нужны.

Я думаю, добрые идеи подобного толка ещё рождаются в недрах горадминистрации. Она сегодня остаётся единственной в области, взявшейся на свой страх и риск, полагаясь на финансирование из бюджета, помочь местных спонсоров, за капремонт социально значимого объекта. Нет никакого сомнения, что он будет сдан в оговоренный срок. Причём с самым лучшим качеством.

Н. ВЕРЕСК.



Коллектив очистного участка № 4 шахты "Комсомолец" ведёт отработку лавы по пласту Емельяновскому. Ежемесячно успешно справляется с заданием. Весомый вклад в общую копилку вносят опытные механизаторы – машины горных выемочных машин Петр Иванович Свиридов и Алексей Алексеевич Моисеев, которых вы видите на этом снимке.

Фото М. НИКОНОВА.

Игра пройдёт, но без Смертина

На сегодня в рамках чемпионата Кузбасса по футболу запланирована игра с кемеровской командой "Мелькор". Планировалось участие в ней известного футболиста, капитана сборной России Алексея Смертина. Увы, обстоятельства сложились таким образом, что матч пройдет без участия А. Смертина.

Как мы уже сообщали, возникли определенные проблемы в продлении загранничной визы, и несколько дней А. Смертин вынужден провести в Москве. К тому же, как стало известно, срок каникул клуба неожиданно изменился, поэтому пребывание футболиста в Кемерове и на Алтае сократилось.

Алексей Смертин позвонил главе города Валерию Ермакову и просил его передать болельщикам свою огромную признательность и благодарность. Я побывал во многих городах мира, играл за многие клубы и команды, но никогда не встречал такого доброго отношения ко мне, отметил известный футболист.

В интервью, записанном

телекомпанией "Ленинск-ТВ", Алексей Смертин подчеркнул, что именно в команде "Заря" он получил не только профессиональные навыки, но и такие необходимые любому футболисту качества, как ответственность, чувство юмора, умение сконцентрировать себя на решение главной задачи.

Алексей передал болельщикам города 15 автографов.

Что ж, с обстоятельствами не поспоришь. Дисциплина есть дисциплина, и никто иной, как Смертин, это прекрасно понимает.

Полностью интервью А. Смертина "Ленинск-ТВ" покажет в ближайшее время.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

"ЗОЛОТОЙ ОЛИМП" "ГРАНУЛЫ"

латой РФ, Российской союзом промышленников и предпринимателей. Для поощрения отбираются самые лучшие, социально значимые предприятия, компании и учреждения России, внесшие выдающийся вклад в развитие страны. При этом учитываются рекомендации Правительства РФ, Государственной Думы и Совета Федерации, а также руководства регионов. Победителям вручаются почетный знак "За честь и доблесть", главная награда – "Золотой Олимп".

Такая награда имеет высокий статус Главной Российской Премии и учреждена Правительством Российской Федерации, фондом "Третье тысячелетие", Российской Академией наук, Торгово-промышленной па-

той

удостоверение и диплом за служение российскому народу. Премия не имеет аналогов не только в нашей стране, но и во всем мире. Поэтому сам факт такого всенародного признания открывает перед предприятиями и их руководителями новые перспективы развития и делового сотрудничества, подогревая взаимодействия с разными ветвями власти.

Торжественная церемония награждения лауреатов традиционно проходила в

зале приемов Президента Российской Федерации, затем для них был дан большой праздничный концерт в Государственном Кремлевском Дворце. По ряду причин наш лауреат не смог принять участие в церемонии, однако награда все равно нашла своего героя – заочно. "Гранула" и ее генеральный директор теперь находятся в ряду наиболее известных иуважаемых отечественных фирм, по праву заслуживших престиж и популярность.

В. ИВАНОВ.

НА ПРИЁМЕ – ТАЛАНТЫ

На днях состоялся губернаторский прием выпускников культурного центра "Юные дарования Кузбасса". Делегацию нашего города представляли учащиеся, родители, преподаватели и руководители образовательных учреждений культуры.

В разных номинациях на приеме вручались награды. Именные золотые часы от губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева получили лауреаты международных фестивалей и конкурсов Арина Хомченко из детской школы искусств № 18 и Анна Лазарева из детской музыкальной школы № 12. Денежной премии награжден дипломант международных фестивалей и конкурсов Вячеслав Седельников – солист образцового коллектива ансамбля народного танца "Карусель" детской школы искусств № 18.

Свидетельства о присвоении звания стипендиата губернаторского культурного центра "Юные дарования Кузбасса" и денежные премии были вручены Сергею Киселеву и Виктору Шевелеву из детской художественной школы № 18 Николай Федорович Григорьев, родители Ольга Леонидовна Седельникова и Любовь Борисовна Лазарева, а также Екатерина Александровна Арсенова – мама Светланы Михайловой Черданцевой. Благодарственными письмами Администрации Кемеровской области и денежными премиями отмечены преподаватель музыкальной школы № 12 Оксана Сергеевна Бочкарева, преподаватели школы искусств № 18 Николай Иванович Суприков и Николай Михайлович Хомченко. Открытки губернатора области и денежные премии получили также преподаватели Светлана Ивановна Шевелева и Людмила Агеевна Бурцева, директор музыкальной школы № 12 Виктор Яковлевич Денцель и директор школы искусств № 18 Виктор Михайлович Ефременко.

Л. ЖУРАВЛЕВА.
 Начальник
 управления культуры.

"БЕРКУТЫ" – ЭТО ПОРЯДОК

Свой первый день рождения отметил на днях студенческий отряд охраны правопорядка "Беркут", действующий при Кузбасском областном пединституте.

С июля прошлого года приступили к работе по пресечению правонарушений 15 студентов-добровольцев, назвавшие себя гордым именем "Беркут". Вместе с сотрудниками ГУВД они участвуют в различных операциях, а в качестве помощников инспекторов по делам несовершеннолетних проводят профилактические беседы с "трудовыми" подростками и детьми из неблагополучных семей, уделяя особое внимание профилак-

тике вредных привычек. Иной раз приходится работать допоздна, но ребята это не смущает, поскольку они приобретают необходимые навыки работы педагога и психолога. У членов отряда имеются официальные удостоверения внештатных сотрудников ГУВД и специальная форма от департамента молодежной политики. Но главное – это несомненная польза, которую приносит работа "Беркута".

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Прошло 63 года с начала Великой Отечественной войны, величайшей из войн в истории России. Грядёт 60-летие нашей Великой Победы в той войне. Эти исторические даты позволяют полнее осознать величие народного подвига.

За эти годы иным стал мир: нет больше на планете Земля государства с названием Союз Советских Социалистических Республик, который избавил человечество от фашистской скверны. Нет стран социалистического содружества и Варшавского договора, созданного чтобы не было союзников, набравших сил, начать снова перекраивать мир. В конце XX века к России ближе стали "друзья", а в начале XXI - подошли впритирку к её границам. Они уже в Средней Азии, на Кавказе, объявили Каспийское море зоной своих стратегических интересов, в Прибалтике осваиваются. И уже открыто доносится из станиц "друзей": почему Россия одна пользуется несметными богатствами природы? Они даны Богом всему человечеству!

И ещё о приметах нового: слава Богу, уходит в прошлое не самое лучшее в оценке минувшей войны. Уже не стесняются называть победителей так, как должно: советский народ, Советская Армия, советский солдат. Вероятно, пишущие всё же удосужились посмотреть, с каких слов Маршал Советского Союза Г.К. Жуков начал свои знаменитые "Воспоминания и размышления": советскому солдату посвящаю...

Уже немало есть исторических исследований, в которых объективно освещается деятельность Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина. Наверное, доходят до сознания, в том числе у военных историков, слова участника Великой Отечественной войны, лауреата Нобелевской премии, выдающегося советского писателя М.А. Шолохова: "Нельзя оглушать и принижать деятельность Сталина в тот период. Во-первых, это нечестно, а во-вторых, вредно для страны, для советских людей, и не потому, что победителей не судят, а прежде всего потому, что ниспровержение не отвечает истине".

Да, дата 22 июня 1941-го драматична и горестна: для страны, для каждой семьи. В нашем городе, рядом с шахтой имени С.М. Кирова, на улице Чекмарева стоит обелиск шахтёров- "кировцам", павшим в боях за Родину в 1941-1945 годах. Здесь 99 фамилий, но до сих пор на закончен скорбный список. Хочется верить, что поколение нынешних "кировцев" завершит работу поувековечиванию подвига своих дедов. Навечно они ушли из дома, с родной шахты - более ста человек...

Ушли братья Ременникова: Никон Васильевич, сержант, погиб 3 декабря 1941 года; Николай Васильевич, лейтенант, погиб в этот же день; Петр Васильевич, младший лейтенант, погиб 14 октября 1943 года; Агей Васильевич, младший сержант, 19 лет, погиб 24 июля 1943 года. В семье Пуговкиных погибли отец и сын: отец Максим Тимофеевич - в августе 1942 года, сын Николай Максимович - в апреле 1944 года.

Осенью 1942 года гитлеровцы рвались к Сталинграду, чтобы, захватив город, закончить войну. Сентябрьской ночью сибирская дивизия полковника Гурьева, переправившись через Волгу, заняла оборону. Командиром взвода в ней был горняк с шахты имени Кирова, младший лейтенант Иван Семёнович Зенин. Он погиб 1 октября 1942 года. В музее-панораме "Сталинградская битва" на пятом знамени в первом ряду написано его имя, а в книге отзывов есть такие строчки: "Дорогой мой брат Ванюша! Я часто думала: где ты сложил головушку? И нашла тебя на Мамаевом кургане... Спи спокойно! Ванюша, вас никто никогда не забудет. Т.С. Зенина, г. Ленинск-Кузнецкий".

За подвиги на фронтах Великой Отечественной войны 10 горожан были удостоены звания Героя Советского Союза, в том числе четверо - с

шахты имени Кирова: И.Р. Васильев, И.И. Куренков, С.К. Алексеев, З.М. Туснолова-бова.

22 января 1942 года советская страна узнала о подвиге 28 своих сыновей из дивизии генерала И.В. Панфилова.

нунуть политрук. За него это сделали товарищи из числа 28: "Мы знали, во имя чего идём на смерть! Мы погибли, но мы победили!". Так об этом подвиге рассказал в своём очерке "Завещание 28 героев" военный журналист Алек-

воин, отстаивая Ленинград, закалку получил на Курско-Орловской дуге. Форсировал реки Сейм, Десну, Днепр. Подразделение, которым командовал Иван Иванович Куренков, закрепилось и удержало плацдарм, пока не подошли основные силы. Родина по достоинству оценила его ратные подвиги, присвоив звание Героя Советского Союза и наградив боевыми орденами Красного Знамени, Красной Звезды и многими медалями.

В июле 1941-го начал свой ратный труд машинист электровоза шахты имени Кирова Андрей Иванович Луценко. До дна он испил в блокадном Ленинграде всё, что выпало на долю защитников второй столицы за 900 дней. И не напрасно, видимо, превыше всех наград, а у него их немало, ценил медаль "За оборону Ленинграда". Война отпустила его домой в 1944-м, после тяжёлого ранения он стал инвалидом. Но шёл солдат с войны, а пришёл почти что на войну: его жена Анна Илларионовна работала в госпитале (располагался он во 2-й школе) со дня открытия и до самой ликвидации. Что она там делала, спросите у фронтовиков, когда они во сне не переставали стрелять, ходить в атаку, командовать. Надо было подойти, помочь раненому воину перестать в бреду воевать, успокоить. И всё это не говоря уже о нелёгком физическом труде медсёстры и санитарки. Давно уже нет с нами этих славных людей, но в памяти - их жизнь и дела.

ЧЕТВЕРТЬ века назад один из "доброжелателей" проинформировал высокую инстанцию в Москве, что он сомневается в воинских заслугах Владимира Николаевича Старченко, шахтёра "Октябрьской". С тех пор храню фотографию В.Н. Старченко с надписью: "... от бывшего юнги-куниковаца... Здесь мне 15 лет, февраль 1944 г., г. Керчь". На фотографии мальчишка в военно-морской форме с орденом Красной Звезды и медалью "За отвагу".

По счастью, я прочитал книгу Аркадия Первенцева "Огненная земля", в которой замечательно рассказывает о дерзкой десантной операции - Южно-Озерской, проведённой в феврале 1943 года. Командовал штурмовым (главным) отрядом Цезарь Львович Куников. В составе отряда воевал юнга-разведчик Владимир Старченко, воин в 14 мальчишеских лет! Занятый ими плацдарм стал называться "Малая земля" - 7 месяцев удерживали его советские воины. Ц.Л. Куников скончался от ран. Оставшиеся в живых куниковацы - среди них В.Н. Старченко - закончили войну, вернувшись к мирной жизни. И после, уже в мирные дни, "высаживались" на "Малой земле", вспоминая геройческое прошлое.

Вот уже четверть века я знаком с этим замечательным человеком. Приводил он с моими учениками уроки мужества, читал стихи, в том числе собственные. Спасибо вам, Владимир Николаевич! Живите долго, разведчик-куниковец!

В 2005 году Великой Победе исполнится 60. Великий праздник, великий юбилей! И хочется ещё раз повторить слова замечательного писателя-фронтовика Леонида Леонова, сказанные 11 мая 1945-го: "Слава наша будет жить, пока живёт человеческое слово..., потому что мы защитили не только наши жизни и достояние, но и само звание человека, которое хотел отнять у нас фашизм".

А. КИРИЛЛОВ.

Учитель истории.

Фото из архива: на переднем крае в минуту затишья.

ПОКЛОННИМСЯ



И МЕРТВЫМ И ЖИВЫМ

В октябре-ноябре 1941 года в тяжёлых оборонительных боях дивизия отражала массированные атаки превосходящих сил противника, рвавшегося к Москве по Волоколамскому шоссе. 16 ноября, когда началось новое наступление немцев на Москву, 28 бойцов-панфиловцев во главе с младшим политруком В.Г. Клочкиным-Диевым совершили выдающийся подвиг в районе разъезда Дубосеково. Одним из 28 был Илларион Романович Васильев, шахтёр-сибиряк, ушедший на фронт с шахты имени Кирова. Сначала взвод вёл многочасовой бой с вражескими автоматчиками. Выстояли. И тут танки... На рубеж, оборонявший 28 гвардейцами, двигалось сразу 20 танков. И вдруг бойцы услышали: "Здорово, герои!". Это к ним добрался политрук В.Г. Клочкин-Диев. "Ну что, друзья, 20 танков - это меньше, чем по одному на брата". Бойцы улыбнулись, одобрительно посмотрели на политрука.

Более четырёх часов идёт бой; 14 танков выбили гвардейцы, но их ряды поубавились: убит боец Емцов, истекаёт кровью Петренко, мертв Конкин, Тимофеев, Трофимов, Сенгирбаев. И в этот миг показался второй эшелон танков. Их было уже 30...

Родина! Мать-Отчизна! Дай новые силы своим сыновьям, пускай не дрогнут они в этот тяжкий час. "Тридцать танков, друзья, - сказал политрук, обращаясь к товарищам, с которыми ему предстояло разделить смерть и славу, - велика Россия, а отступать некуда. Позади - Москва!"

30 минут идёт бой. Один за другим уходят в вечность герои. Под гусеницами танка гибнет Москаленко, на дуло вражеского пулемёта идёт Кожебергнов, сжимая связку гранат бежит к танку политрук. Вслед за ним - последние герои-панфиловцы. "Только бы не промахнуться, только бы..." Нет, не промахнулся сибиряк Васильев. Сначала танк споткнулся, а потом вспыхнул...

Долго считали, что погибли все 28, но судьба смилиоствилась: четверо тяжело раненых остались живы, в их числе Илларион Романович Васильев.

О последних минутах умирающего Клочкива-Диева рассказал И.М. Натаров: "... помираю, брат..., когда-нибудь вспомнят нас..., если будешь жив, скажи нашим...". Что сказать, не успел шеп-

тандр Кривицкий.

ПОМНИТСЯ и другая дата нашей истории. 9 мая 2004 года. Великой Победе - 59. Выстраиваются колонны. Всматриваюсь в лица ветеранов Великой Отечественной, прислушиваюсь к их разговору... И вспоминается: "Да, были люди в наше время. Могучее, лихое племя...". И хочется крикнуть: "Почему вас становится всё меньше? Не уходите!". Но время неумолимо, сжимают ся колонны отстоявших Родину.

Но вот на площадь Победы заступили колонны юных. И иные мысли пошли: нет, не уйдут победители, не бросят - передадут юным Знамя Победы и завет любить и защищать Родину. И, может быть, вот этот мальчишка, что так гордо и уверенно марширует, и на нём, как влитая, уже современная воинская форма, станет талантливым военачальником могучей и сильной России; взял за образец бывшего шахтёра, дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина, генерал-полковника, или маршала артиллерии, что из деревни Новогеоргиевки, Георгия Ефимовича Передельского.

А может быть, это будущий военный историк. И благодарные горожане с трепетом откроют книгу о героях-сибиряках из города Ленинска-Кузнецкого. Достойное место в ней будет посвящено, я уверен, Сергею Константиновичу Алексееву, Герою Советского Союза, и в то же время добруму, скромному человеку. Больше всего Сергей Константинович любил свой город, завод "Кузбассэлемент", где работал после войны. У него и в мыслях не было, что придётся пить воду из какой-то реки Шпрее, что в Берлине. Но когда грянула война, стал мирный добрый человек разведчиком. И шёл по дорогам войны почти четыре года. Всё сделал, и что полагается солдату, дошёл до Шпрее и Берлина. И расписался на стене рейхстага.

С ТЕХ пор прошло почти 60 лет, но пусть не забывают: умеют русские расписываться. Но вернёмся в 41-й. Тысячи и тысячи - таков счёт ушедших из Ленинска-Кузнецкого защищать Отечество. 19-летний паренёк, проходчик шахты имени Кирова Ваня Куренков, был призван в Красную Армию в 1941-м. Азы военной науки познал в боях под Москвой, сформировался как



ОПЯТЬ С ПОБЕДОЙ

Наша газета уже сообщала, что из Иванова вернулись наши земляки – гармонисты, участники VIII Всероссийского конкурса исполнителей на русских народных инструментах – известный хореограф Центрального Дворца культуры Александр Степанович Суворов и его юный ученик 12-летний Вячеслав Седельников.

Ленинск-кузнецкане были на нём впервые. И сразу добились большого успеха: Александр Степанович в прямом смысле слова выиграл своей новенькой гармошкой диплом I степени, а Слава стал лауреатом конкурса.

Интрига конкурса завязалась уже в самом начале. Когда оказалось, что А.С. Суворова вообще нет в заявлении списка исполнителей, его отнесли к числу сопровождающих ученика лиц. Кажется, утряслось недоразумение. Но когда наш земляк уже вышел на сцену исполнять свою программу, члены жюри опять “звернули” сибиряка: нет, мол, вас в списках. И всё же он добился участия в представительном (в Иваново приехали музыканты почти из 70 городов России!) смотре. И так исполнил в своей обработке “Степь да степь кругом”, “Русские наигрыши”, “Сибирскую подгорную”, что члены жюри только руками развели: достоин диплома.

Характера и опыта Александру Степановичу не занимать. Общий стаж его хореистической работы составляет 42 года – его можно занести в Книгу рекордов Гиннесса. Культуру хорового пения принёс он на многие предприятия города. В 1993 году пришёл в ЦДК. Стал руководителем хора народной песни и – одновременно – мужской вокальной группы “Раздолье”, уникальной для Кузбасса и Сибири. Он её создал, её не бросает, даже выйдя на заслуженный отдых.

Прекрасно справился с задачей и Слава, исполнив три номера. Считает, что наиболее вдохновенно сыграл композицию Евгения Дербенко “Гармонист играет твист”, которую вложил и элементы импровизации. А

пьеса очень динамичная, требующая особых чувств ритма и быстрых пальцев, – они должны так и порхать по клавишам гармони!

– Мне особенно приятно, что только мы вдвоём представляли Кузбасс и достойно защитили его честь, – говорит Вячеслав.

Вообще, этот мальчик, который осенью пойдёт в восьмой класс школы № 2, на редкость даровит. Представьте: успел закончить хореографическое отделение ДШИ-18, танцевал в известном ансамбле “Карусель” в известного в области хореографа Мирославы Хомченко, закончил пять классов музыкальной школы № 12 по классу фортепиано, хорошо играет на балалайке, поёт в ансамбле русской песни “Бубенцы” в ЦДК! Здесь он занимается четвёртый год. Привела во Дворец мама Ольга Леонидовна, видимо, мечтавшая вырастить из сына вундеркинда. Под началом А.В. Суворова к этому можно, по крайней мере, приблизиться. Ведь учитель дважды подряд – в 2001 и 2002 годах – признавался лучшим гармонистом Кузбасса, выигрывая областные конкурсы. А в прошлом году и Суворов и Седельников стали лауреатами Малининского международного конкурса исполнителей на русских народных инструментах в Новосибирске.

Так что, прирастает наш город новыми талантами. И особенно детскими. Главное для педагогов – сохранить дар юных ленинск-кузнецкан, бесценный и всегда яркий.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: дуэт Александр Суворов – Вячеслав Седельников может исполнить на гармошках любую пьесу!

Фото М. НИКОНОВА.

ТРИДЦАТЬ пять лет Зульфия Каттаевна Шарикова готовила для людей обеды, накрывала праздничные столы. Работала заведующей производством и гордится тем, что у неё шестой, то есть высший профессиональный разряд мастера поварского искусства. Она и сейчас с задором, очень увлекательно рассказывает, как приготовить то или иное блюдо, украсить его перед подачей на стол.

Несмотря на то, что повар З.К. Шарикова теперь на пенсии, вспоминать о своих профессиональных навыках ей приходится часто. Когда у близких людей случаются различные торжественные события, без Зульфии Каттаевны никак не обойтись. Она с огромным удовольствием занимается любимым делом, раскрывая секреты мастерства всем, кто желает их узнать. От её присутствия на кухне становится светлее, и виновники торжества не сомневаются – гости сядут за красивый праздничный стол, и все блюда на нём будут очень вкусными.

А в обычные дни Зульфию Каттаевну ждут повседневные заботы по томственного председателя уличного комитета. Сначала эти обязанности в 17-м округе города выполняла её мама Фаузия Ибрагимовна Бектасова. Зульфия Каттаевна вспоминает:

– Мама умела работать с людьми, была строгой, справедливой, и её уважали. В последние годы она стала приблизительно, я ещё работала на производстве. Случалось, приду домой уставшая, а она просит пойти собрать с жителями улицы деньги на вывоз мусора, какие-нибудь справки разнести. Бывает, скажу: ой, мам, своих дел хватает! Потом увижу, что она обиделась, ну и отправляюсь выполнить поручения. В общем, понемногу узнала работу

уличкома – так у нас на улицах называют председателя уличного комитета. Когда мамы не стало, в администрации города мне предложили продолжить её дело. Сначала от-

– Недавно увидела во дворе у одной женщины старенький контейнер. Стала просить, чтобы поставить его у домов пенсионеров, которые не могут собрать средства на

держивать без всяких напоминаний. Например, супруги Ануфриевы. Они уже немолоды, а у дома всегда чисто. Приятно пройти мимо подворий семей Коломенчук, Генерай, Фроловых, Скворцовых, Власовых...

Она называет множество фамилий. И неудивительно, что председатель уличного комитета знает их наизусть, ведь в течение только нынешней весны Зульфия Каттаевна обошла свой округ не один раз. Хозяевам, которые забывают о соблюдении норм благоустройства, напомнила, что в городе существуют соответствующие правила. С кемто просто побеседовала об этом, другим выписала предписания, а к некоторым подошла с представителем милиции, чтобы составить протокол и обязать навести надлежащий порядок. Кое-кому из числа “незаконопослушных” и пригрозить пришло: “Вот приду и приберу сама у твоего двора”. Ей уже приходилось это делать. Но тогда человек не мог выполнить работу по благоустройству из-за физического состояния, а уж ленивым да нерадивым принять подобную помощь будет просто стыдно. Поворачиваясь, поверчать, да и берутся за дело.

А сколько людей обращаются к ней за различными справками! Мимо скользких радостей и бед “своих” жителей она не прошла с равнодушием постороннего человека! Сколько раз и поздним вечером, и ранним утром открывала двери дома, чтобы люди могли позвонить в “Скорую”, спрашиваться по телефону (он у неё единственный в районе) о ситуациях в семьях родных и близких. Как же тут не запомнишь имён хозяев и домочадцев всех 186 домов участка, заботу о которых она приняла по наследству от своей мамы.

Л. СОЛОВЬЕВА.

И ВСЕ ДОМА В НАСЛЕДСТВО

казывалась. Потом решила, что мама меня любила и, наверно, оставила свои заботы об улицах в наследство, и согласилась. Теперь работаю уже пятый год.

Свою деятельность на новом, но уже знакомом поприще Зульфия Каттаевна начала с того, что подобрала себе помощницу и заместителя Марию Максимовну Щурухину.

– Это очень ответственная, исполнительная женщина, – говорит председатель уличного комитета. – Многие вопросы решаем вместе, часто вдвоём ходим на собрания в администрацию города, чтобы знать, чем живёт Ленинск-Кузнецкий, какие задачи ставятся перед жителями улиц частного сектора.

Различных проблем Зульфии Каттаевне и Марии Максимовне приходится решать немало. Зульфия Каттаевна считает, что в прежние времена её маме было несколько легче заниматься этой работой: тогда жильцы района были моложе, а значит, относились ко всему с большим задором. Теперь на участке много пенсионеров, у них физических сил поменьше, и с деньгами посложнее, однако на всех улицах куплены контейнеры для сбора мусора. Их пока недостаточно, но Зульфия Каттаевна старается помочь тем, у кого с финансами проблемы.

покупку нового. Та сначала раздумывала, а потом говорит: “Отдам, куда от тебя денешься!”. Теперь надо его починить, зарегулировать, и ещё шесть семей станут вывозить отходы по правилам, рассказывает председатель уличника.

Ещё ей надо решить вопрос по сносу брошенного дома, чтобы не превратить эту площадь в несанкционированную свалку. Живущие по соседству хозяева усадеб уже запланировали своими силами разбить на этой территории небольшой скверик, установить столик, скамейки, а потом отдохнуть после трудового дня. Сейчас председатель уличного комитета договаривается об организации работ и убеждена, что найдёт поддержку и понимание у руководителей соответствующих предприятий.

– В общем-то, люди на нашем участке в большинстве хорошие. Вот решили собрать весной вещи для кузбассовцев, попавших в зоны затопления. Очень многие мои соседи отклинулись со всей душевной добротой, и мы сдали в Красный Крест 11 мешков вещей и 4 мешка книг. Теперь люди снова обращаются и предлагают продолжить акцию, ведь где-то есть нуждающиеся, почему бы им не помочь?

И порядок ча улицах, у своих дворов многие под-

Из леса – с охапкой впечатлений

Единство человека и природы... Всегда ли мы осознаём эту взаимосвязь? И солнечный свет, и температура, и влажность воздуха, и магнитные бури, и ритм дня и ночи, времён года – всё это влияет на здоровье человека. Всё в природе взаимосвязано.

А как действует на природу человек? Всегда ли он осознаёт последствия своих воздействий на неё? Практически в 80 процентах случаев можно получить отрицательный ответ. Масштабы варварского отношения человека к природе ежегодно нарастают. Всё чаще и чаще мы слышим такие слова, как деградация природной среды, природные катаклизмы, экологическая катастрофа и т.д. Последствия негативного отношения к природе не заставляют себя ждать – резко снизилось количество здоровых людей в мире, сократилась продолжительность жизни, дети рождаются ослабленными или с отклонениями.

К сожалению, в последнее время очень мало семей, в которых родители и дети совместно изучают природу – наблюдают за природными явлениями, устраивают туристические походы, изготавливают поделки из природных материалов. А ведь именно всё это позволяет детям и

родителям найти общее увлечение, сблизиться духовно.

В общении с природой рождается любознательность, которая постепенно переходит в устойчивый познавательный интерес к сложному миру живого.

Там, где родители умело поддерживают и направляют ещё неокрепший интерес ребёнка к природе, помогают найти серьёзное увлечение, прививают любовь к знаниям, можно с уверенностью сказать, что в будущем это уберечёт их чадо от дурных, никчемных поступков.

Одна из забытых семейных традиций, связанных с природой, – туризм. Необходимо ехать с семьёй в другую страну или на юг (не всем такое удовольствие по карману). Можно организовать и семейный поход в ближайший лес, парк, луг, речку. Не забудьте захватить с собой фотоаппарат. Удивляйтесь вместе с детьми необычным растениям и животным.

Отыщите родничок, залечите рану на берёзе. Научите своего ребёнка бережно относиться к природе. Объясните, что в ней нет деления организмов на вредных и полезных. Любой живой организм – червяк или лист, упавший с дерева, а также и сам человек – важная и необходимая часть природы. Если человек будет уничи-

тождать растения, животных, то в итоге погибнет и сам. Из туристического похода лучше всего возвращаться не с охапкой красиво цветущих растений, а с “охапкой” незабываемых впечатлений.

Когда придёте домой, дайте волю творческому воображению детей. Пусть они сочиняют, рисуют, лепят, думают, спрашивают, сами или вместе с вами ищут ответы в книгах. Пусть они с радостью вспомнят, как было интересно, как чист был воздух, каких красивых птиц они увидели, как подкармливали их, как красив был цветущий луг и т.д.

Любой уголок природы – речка, озеро, лес, луг – всегда вызовет добрый отголосок в душе ребёнка, заставит поиному взглянуть на мир.

Попробуйте увлечься сами и увлечь своих детей поделками из природного материала. Для работы может пригодиться всё: камушки, орехи, косточки абрикосов, персиков, семена подсолнечника, арбуза, тыквы, кабачка, жёлуди, веточки, сучки, шишки хвойные и пр. У вас всё получится – необходимо только желание, фантазия и терпение!

Лето в разгаре. А значит, впереди пора отпусков у родителей и каникул у детей. Почему бы в ближайшие выходные вместо очередного просмотра боевика (рождающего зло в душе ребёнка) не отправиться в семью в поход?

С. ЗУЕВА.

Учитель биологии гимназии № 18.

ПРАЗДНИК СТРАЖЕЙ ДОРОГ

3 июля исполняется 68 лет со дня образования Государственной автоинспекции.

Летом 1936 года в Ленинске-Кузнецком, как и в других населенных пунктах, были созданы первые подразделения милиции, обеспечивающие проезд автотранспорта и регулировку уличного движения. За это время произошли коренные изменения. Прежде всего возросла интенсивность дорожного движения. А это вызывает особую ответственность всех участников движения. В связи с увеличением транспортного потока значительно выросла нагрузка на милиционеров.

В отделе ГИБДД Ленинска-Кузнецкого работает в несколько раз меньше сотрудников, чем это необходимо в соответствии с регламентирующими документами. На одного инспектора ДПС должно приходиться 265 единиц транспорта. Исходя из этого требования, только рота дорожно-постовой службы должна состоять из 162 инспекторов. А на данный момент в штате всего отдела 82 работника.

Несмотря на это, личный состав Госавтоинспекции нашего города не только предотвращает аварийность на дорогах, но и раскрывает множество сопутствующих преступлений. Так, с начала 2004 года сотрудники ГИБДД Ленинска-Кузнецкого раскрыли 57 преступлений. 32 из них – экономической направленности, 15 преступлений связаны с

незаконным оборотом наркотиков. На протяжении многих лет отдел Государственной инспекции безопасности дорожного движения города Ленинска-Кузнецкого остается одним из лучших отделов в Кузбассе. Ежегодно повышается техническая и специальная подготовка госавтоинспекторов. На сегодняшний день половина личного состава являются офицерами.

Уважаемые коллеги, сотрудники ГИБДД и наши дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю всех вас с профессиональным праздником и 68-летием Госавтоинспекции России!

От вашего профессионализма в немалой степени зависят организация дорожного движения и то настроение, с которым водители выезжают на трассы и городские улицы. А это в конечном итоге влияет на безопасность водителей, пассажиров и пешеходов. Именно мы с вами выполняем эту благородную миссию – профилактику, контроль и предупреждение дорожно-транспортных происшествий. Сегодня с уверенностью можно сказать, что сотрудники Госавтоинспекции являются наставниками и первыми помощниками в автопредприятиях города в деле обеспечения безопасности дорожного движения. Позвольте накануне праздника пожелать всем дальнейших успехов в службе, здоровья, благополучия в семьях, радости и праздничного настроения!

С уважением –

В. ЦЕЦЕНЕВСКИЙ.
Начальник ОГИБДД
Ленинска-Кузнецкого,
полковник милиции.

Восемь лет работает в отделе ГИБДД нашего города инспектор дорожно-патрульной службы прaporщик Иван Валерьевич Чумаков. Водители и коллеги отзываются о нем как о дисциплинированном и ответственном сотруднике, который может и строго спросить с нерадивого, и оказать помощь нуждающемуся. И.В. Чумаков награжден знаками "Отличник милиции" двух степеней и благодарственным письмом губернатора Кемеровской области.

На снимке: инспектор ДПС И.В. Чумаков.
Фото М. Никонова.



В Тисульском районе на озере Большой Берчикуль состоялась третья областная спартакиада работников служб занятости населения, участниками которой стали и ленинск-кузнецчане.

Команды городских и районных центров занятости прямо на берегу

НА БЕРЕГУ ОЗЕРА

озера представили свои визитки, а затем здесь развернулись увлекательные спортивные состязания по бегу, стрельбе и отжиманию. Большой интерес вызвали товарищеские матчи по

пионерболу, игре "Охотник и утки". А закончились соревнования веселой эстафетой. Команда Ленинск-Кузнецкого ГЦН второй год подряд заняла первое место, вновь завоевав переход-

ящий кубок и памятный приз, а также три первых места в отдельных номинациях.

По окончании мероприятия коллеги традиционно собирались за дружеской ухой.

А. ЕРОФЕЕВА.
Директор центра занятости населения.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 2.07.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 1745
Цена в розницу - договорная.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

КОМПЕНСАЦИИ ВКЛАДЧИКАМ

9 июля 2004 года в 10 часов в рамках мероприятий по компенсации ущерба вкладчикам, пострадавшим от деятельности "финансовых пирамид" на территории Кемеровской области, управлением по ценным бумагам и страховому рынку АКО совместно с администрацией г. Ленинска-Кузнецкого проводится выездная регистрация вкладчиков финансовых компаний: "Властилина", "РДС", "Русская недвижимость", "Компания "Холпер-Инвест" (кроме ЧИФ "Холпер-Инвест"), "Траст", "Гермес-Финанс (кроме ЧИФ "Гермес", ЧИФ "Гермес-Союз"), "Агротранссервис", "Кредит-Сервис", "Телевидение Кузбасса", "Элизиум".

Регистрации подлежат вкладчики вышеперечисленных "финансовых пирамид", независимо от возраста и наличия льгот.

Компенсация выплачивается в размере вклада, но не более одной тысячи рублей.

Для регистрации необходимо представить копию паспорта с данными ФИО, года рождения, прописки и копию финансовых обязательств компаний.

Повторные выплаты компенсаций вкладчикам не производятся.

В связи с подготовкой празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Попечительским советом Федерального общественно-государственного фонда по защите прав вкладчиков и акционеров принято решение об увеличении размера компенсации до пяти тысяч рублей участникам и инвалидам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, жителям блокадного Ленинграда, работникам тыла, вложившим денежные средства в вышеперечисленные "финансовые пирамиды" в 1993-1995 годах.

Не производятся компенсационные выплаты вкладчикам страховых компаний, пенсионных фондов, банков, чековых инвестиционных фондов, "МММ".

Н. МАЛЮТИНА.

Начальник управления по ценным бумагам и страховому рынку АКО.

ПРОЩАЙ, ОРУЖИЕ!

На территории Ленинска-Кузнецкого продолжается операция "Оружие", направленная на пресечение незаконного хранения вооружения и боеприпасов.

Распоряжением главы города В. К. Ермакова введены новые, повышенные расценки для денежного вознаграждения лиц, добровольно сдавших в управление внутренних дел оружие и боеприпасы.

Предусмотрено следующее вознаграждение: нарезное огнестрельное оружие - 800 руб.; гладкоствольное огнестрельное оружие - 500 руб.; газовое оружие - 300 руб.; самодельное огнестрельное оружие и обрезы - 400 руб.; граната, мина, снаряд, 1 кг взрывчатых веществ, 10 м шнура к

электродетонатору - 200 руб.; электродетонатор - 50 руб.; боеприпасы к нарезному оружию - 1 руб. за штуку.

Сообщение достоверных сведений о незаконном хранении оружия и боеприпасов оценивается в размере 50% вознаграждения, установленного за сдачу конкретного вида оружия. Обращаться необходимо в каб. № 70 отделения лицензионно-разрешительной работы ГУВД, тел. 3-09-19.

В. ТЕРЕХИН.

Начальник ОЛРРКЧДОД, подполковник милиции

друзья,
коллеги,
учащиеся
футбольного
отделения
училища



ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА
ГОРЯЧО И СЕРДЧНО
ПОЗДРАВЛЯЮТ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА
ВАСЮТИНА!

Пусть будет радостным рассвет
И принесет надежды свет.
Пусть будет щедрым день у вас,
Подарит вам удачи час,
А вечер ваш без суеты
Пусть будет полон красоты,
А ночью светит пусть всегда
Судьбы счастливая
звезда!
мы верим,
что над Ленин-
ским-Кузнец-
ким вновь взы-
дет футбольная
"Заря"!

Любимую нашу
маму, бабушку,
Шацкую Любовь
Ивановну
поздравляем
с юбилеем!

Раз в году, как в песне,
день рождения,
Радуйся и здравствуй
от души,
Для тебя природы
пробужденье,
Для тебя родник поёт
в тиши.
Год-трамплин тобою
взят, как прежде,
Год другой мечтами
озадач
И доверься пламенной
надежде!
С днём рождения!
Счастья и удачи!
Дети.

Поздравляем
дорогую жену,
маму
Галину Борисовну
Цепчура
с днём рождения!

Желаем здоровья
на долгие годы,
Пусть мимо пройдут
все печали, невзгоды,
Пусть радостью, счастьем
искрятся глаза
И только ют смеха сверкает
слеза!
Муж, дети.

для денежного вознаграждения лиц, добровольно сдавших в управление внутренних дел оружие и боеприпасы.

Предусмотрено следующее вознаграждение: нарезное огнестрельное оружие - 800 руб.; гладкоствольное огнестрельное оружие - 500 руб.; газовое оружие - 300 руб.; самодельное огнестрельное оружие и обрезы - 400 руб.; граната, мина, снаряд, 1 кг взрывчатых веществ, 10 м шнура к

"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 4710